

乍浦:美丽乡村建设环境大提升

陈正其 徐超/文

马家荡村在村庄整治建设上投入1200多万元,开展“美化、绿化、洁化”三大类工程。经过整治,如今的马家荡已基本形成居住环境优美、居民安居乐业、公共服务设施齐全、基础设施超前、特色风貌鲜明的农房改造建设示范村。

走进马家荡村,一路的粉墙黛瓦,处处都是美景。当路过马家荡村的河干桥,就会立刻被桥下的美景吸引住了,绵绵细雨下,河畔小景别有一番韵味。曾经河水浑浊、岸边杂草丛生的河道,如今已焕然一新。河水清澈,与柳树的倒影交相辉映,河道边,海棠花开得正艳,各种树木也早已伸展出了嫩绿的枝条,一个新建的河畔公园正展现着春天的盎然生机。

“今年是‘五水共治’工作的第四年,也是打响治水攻坚战的关键年,因此,做好今年的‘五水共治’工作尤为重要。”乍浦镇党委书记顾春林说道。

在刚刚过去的2016年,乍浦镇水环境持续改善,1~12月出入境断面考核达到优秀等次。17个监测断面同比水质改善23%。其中氨氮、总磷、高锰酸盐分别比去年同期改善45%、22%、3%。劣五类水断面大幅度下降,从去年的9个(占比52.9%),下降到1个(占比5.8%),削减率达到88.9%。

乍浦镇大力实施城乡生活污水收集处理工程。进一步完善了农村及城镇生活污水入网项目,包括王店桥村、建利村等污水入网等工程项目。三年来总计完成污水收集入网14142户(套),包括南湾花苑、天妃东苑等6730多套的阳台洗衣污水入网改造工程。同时,大力推进企业污水全入网,三年来累计入网企业236家。

2016年,完成乍浦镇河道整治工程,投资额

1300万元,涉及52条河道,26公里疏浚,护岸和绿化工程正在扫尾之中。三年来累计完成河道综合治理103公里。至此,2013年以来港区乍浦镇的主要河道都已疏浚。同时加大水生态修复力度。在全区范围内扩大水生植物种植,完善水生植物种植品种,健全了管理机制。在丰收河、南城河、东城河设置安装了12个曝气装置,促进污染物降解,美化了河道景观。

乍浦镇一年来“水”的变化,老百姓看得见、摸得着。也正因如此,去年广大群众对水环境质量的满意度大大提高。经抽样调查,群众对“五水共治”工作的满意度达到94%。

2017年,乍浦镇的治水目标是,全面消除劣五类水体,五类水体削减50%以上,三、四类水体达到60%以上,出入境断面考核达到良好以上。基本实现“水清、流畅、岸绿、景美”。

全民大巡防 合力保平安



自今年油车港镇“红马甲”开展镇、村两级联动巡防以来,“红马甲”队员列队前往村里的各个

角落开展夜间巡防。参与巡防的有镇、村、派出所值班人员及部分村民小组长与志愿者。大家穿着统一的红马甲,戴着红帽子,手拿手电筒,巡行在辖区的各个角落。

去年7月,油车港启动“麟湖街灯·平安油车港”巡防工作,通过把有限的警力资源和无限的民力资源有机结合,共同编织社会化巡防网络,照亮百姓回家平安路。并通过领导带头参与、应用“红马甲”APP平安巡防平台、制定巡防积分办法、制作大巡防海报等一系列手段进一步完善了红马甲大巡防机制,扩大巡防工作的影响力。如今,在油

车港镇,白天夜间治安巡逻、街头巷尾街灯闪烁,构筑起一张平安天网。

“麟湖街灯”红马甲巡防工作开展以来,全镇共有1200余名志愿者参与了巡防,辖区110接报刑事警情同比下降了11.8%,辖区黄赌举报警情同比下降27.9%;刑事打击处理86人,同比打击率提升75.5%;治安查处处理157人,同比打击率提升130.9%。确保了全镇社会治安大局的持续稳定,也让全镇群众真正感到了安全、安心。

孙秀芹/文

缅怀文化巨匠 展示茅盾研究成果

日前,“文学史视野中的中国现代作家茅盾”2017年乌镇论坛暨《起步的十年——茅盾在商务印书馆》首发式在茅盾纪念馆举行。

该活动由中国茅盾研究会、桐乡市文化局、桐乡市文联联合主办,桐乡市茅盾纪念馆、桐乡市茅盾研究会承办。市委常委、宣传部部长潘敏芳,副市长徐剑东,商务印书馆、省新华书店有关领导、茅盾家属以及来自全国各地的茅盾研究学者参加了此次活动。

《起步的十年——茅盾在商务印书馆》一书的

作者是著名茅研专家、中国茅研会顾问钟桂松。该书全面介绍了茅盾在商务印书馆的十年(1916年—1926年)间所从事的编辑工作和革命活动,生动再现了茅盾从一位进步青年成为一名坚定的马克思主义者,从一位童话作者成长为一位马克思主义文艺理论家的历程。

“商务印书馆是茅盾走出大学校门后工作的第一个地方。在此期间,他结婚生子,之后又主编了《小说月报》,创建了文学研究会,推动了新文学的发展。在这十年中,茅盾参加了共产党,成为现

代文学作家中最早入党的人。在这十年中,他结交了许多文学名人如周作人、鲁迅、郑振铎等,还结交了国共两党的重要人物。因此,这十年是茅盾最后成为文学巨匠的起步阶段。”钟桂松说。

当天下午,2017年茅盾研究乌镇论坛也在茅盾纪念馆举行,与会的中国茅盾研究专家、茅盾家属以及桐乡市茅盾研究会会员纷纷发言,论点精辟而有力,独到而深入,从文学史研究的角度,研讨以茅盾研究为主的中国文学史研究的历史变迁和面临的需要突破的地方。

朱梦雅/文

“朗读”人生:陪伴是最长情的告白

随着央视《朗读者》悄然走红,“朗读”瞬间成为了大家青睐的一种生活方式。如果说荧幕上的朗读者离我们还很远,那么在我们的身边有这样一群朗读者,他们则用自己的亲身体验,告诉我们朗读不仅是一种学习,一种高雅的语言艺术,更是一种接地气的方式,一种释放心灵的灵丹妙药,新丰镇中心幼儿园前期朗读者活动的成功开展带动了新丰镇周边的幼儿园。

近日,栖凰埭幼儿园、东联幼儿园、竹林幼儿园全体教师欢聚在新丰镇中心幼儿园三楼多功能厅,让我们一起感受一下这些朗读者们的火热与激情吧!

本期的朗读者主题为“陪伴”,由陈老师主持活动,分别预约来自90后的禹老师、80后的王老师、70后的胡老师和新丰镇中心幼儿园的

颜晓园长,由她们精心准备了自己最难忘、最有感触的一个故事或片段,并声情并茂地朗读了《荷塘月色》、《一辈子的陪伴》、《陪伴》、《今世》都蕴含着陪伴的力量,倡导着积极向上人生态度,滋养着每个人的心灵,尤其新丰镇中心幼儿园的颜晓园长她从2014年7月到中心幼儿园为园长,在这几年中就像位大姐姐一样,给予老师们无微不至的关心与帮助,陪伴着每一位老师的成长。以自己独特的音质和得体的肢体语言,传达了自己对陪伴的理解和感受,展示出经典美文独特魅力以及不同于平常的专业风范。

让爱从陪伴开始,通过行动表达出来。此次的朗读者活动让每一位老师都沉浸在爱的包围中,陪伴是最长情的告白! 李勇芳/文

图说新闻



4月11日下午,浙江省副省长熊建平一行到凤桥镇调研凤桥镇治水工作。嘉兴市委常委、副市长祝亚伟,南湖区委副书记、区长徐军,南湖区委区长蔡立新,区治水办主任高峰等陪同调研。

在凤桥镇联丰村徐祥浜整治现场,熊建平副省长一行查看了治水工程告示牌,并询问了徐祥浜的水质情况。随后熊建平副省长一行查看了河道边的农村生活污水处理池,并询问了污水处理设备的相关情况。 陶雨婷/摄